

河北医科大学学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

简 报

第 14 期

河北医科大学主题教育领导小组

2023 年 7 月 14 日

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来，学校各级党组织牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，坚持以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，推动主题教育走深走实见行见效。

学思想 强党性

第一医院推出“党建移动书柜”受好评

为持续推进主题教育走深走实，近日，第一医院党委结合医护人员工作紧张，政治学习时间不固定的多样化需求，积极创新形式启用“党建移动书柜”，把党建图书和杂志送到医护人员和等候患者的身边，通过便利的阅读体验，形成

浓厚的学习氛围，成为全院党员干部补足“精神之钙”的“红色加油站”。

“这个书柜，对我们医生护士来讲真是太贴心啦！”第一医院一位年轻医生这两天十分高兴，对“党建移动书柜”带来的新体验点赞。许多患者也在等候区主动阅读这些党建图书，称赞医院的这一做法。

在启动仪式上，医院党委副书记、纪委书记刘爱和表示，医院将把“党建移动书柜”作为开展党建工作的有力抓手，让“小书柜”发挥“大能量”，成为党员干部教育常态化、长效化的新阵地，为推动党的二十大精神在医院落地生根、开花结果作出新的贡献，在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。

目前，“党建移动书柜”设置在医护人员示教室、门诊楼以及患者等候区，摆放有 300 余本党建书籍，包括《习近平著作选读》《习近平谈治国理政》《中国共产党简史》《共产党员》杂志等多种类别的图书。医院宣传部安排专人负责维护，将根据职工需求定期更新党建类书籍。

让阅读更加贴近，让学习更有收获。“党建移动书柜”不仅带来了更便利的阅读体验，还可以引导广大党员干部通过阅读增强党性修养，陶冶品质情操，提升团队凝聚力，为推动医院高质量发展提供源源不断的精神动力与智力支持。

第二医院党委理论学习中心组专题学习省委书记 倪岳峰在主题教育专题党课上的重要讲话精神

7月11日，医院党委召开理论学习中心组会议，专题学习了省委书记倪岳峰在主题教育专题党课上的重要讲话精神。全体院领导、党委委员，纪委、组织部、宣传部、院办公室、政策法规处相关负责同志与党总支书记参加学习。

会议强调，全院党员干部职工要认真学习领会倪岳峰书记学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题党课精神，解放思想，奋发进取，切实担负起为人民群众生命健康保驾护航的医者使命，为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章作出二院贡献。

会议要求，要进一步提高政治站位，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力；要持续深化理论武装，坚持多思多想、学深悟透，全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义、实践要求，筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵；要对标对表省委决策部署，做好医院高质量发展顶层设计，锚定目标真抓实干，持续深化医教研协同发展，不断优化各专业学科体系，推进医院内涵建设，提高人才培养质量；要坚持以国家战略需求为导向，紧抓京津冀协同发展、雄安新区建设重大战略机遇，主动服务和融入新发

展格局，加强与京津医疗卫生单位联动协作，促进京津冀三地卫生健康事业协同发展；要把扎实深入开展主题教育与推动医院中心工作结合起来，在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫见实效、切实把主题教育成果转化为攻坚克难、干事创业的强大动力，立足医院实际，凝聚共识，用最新理论武装头脑、指导实践，全力推进医院高质量发展行稳致远。

第三医院组织党员赴基层开展健康义诊活动

为扎实推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，充分发挥党员先锋模范作用，近日，第三医院心血管二科党支部联合内分泌科党支部、心功能检查科党支部、关节外科党支部党员，赴平山县高洼村开展健康义诊活动。

义诊现场，前来咨询问诊的村民络绎不绝。支部党员们耐心细致地为村民进行血压、血糖、心电图检查，针对不同病症和个体差异提出合理的诊疗建议，并结合生活习惯、既往病史等进行健康指导。他们在开展健康义诊的同时，还就中老年人常见病、多发病及慢性病的防治进行科普宣传，切实提高村民的健康意识和健康素养。此外，他们专门到行动不便、高龄老人家中诊断病情，提供健康指导。

“这次活动简直太好了，能让我们不出村就免费享受到省级三甲医院的优质医疗服务。”支部党员们认真的诊疗、

细致的解答、亲切的话语以及热心的关怀，受到村民们的一致好评。

此次义诊活动使百余名村民受益，不仅让广大人民群众切身感受到优质医疗服务，也充分展现了在医院党委领导下，第三医院医护人员在主题教育中不忘医者初心、践行为民服务的使命担当。

第四医院举行学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专场演出活动

7月10日，为进一步深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，第四医院邀请西柏坡纪念馆艺术团在本部新医技病房楼报告厅进行专场演出，线上同步直播。全体在院党政领导、各党支部代表400余人现场观看学习，一起深入领会我们党的宝贵财富——西柏坡精神。

党委书记单保恩在致辞中指出，今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，是全党开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育重要时刻，按照“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，医院党委高度重视、精心组织，加强理论学习、搞好调查研究。单书记强调，习近平总书记曾在西柏坡考察时说“怀着崇敬之心来，带着许多思考走”。希望大家通过观看演出，深刻领会西柏坡精神内涵，继续发扬我们党的优良传统，学习老一辈革命家的革命精神，永葆党的先进性和纯洁性，在今后的工作中时刻将西

柏坡精神融入其中，以“赶考”的清醒和坚定答好新时代的答卷，为医院发展贡献自己的力量。

西柏坡纪念馆艺术团在1994年成立，由馆内宣讲员组成，通过讲、唱、跳、小品、情景表演等丰富多彩的艺术形式，自编自导自演中国共产党在西柏坡发生的故事，成为西柏坡精神宣教的一面旗帜、一个品牌。本次专场演出共有8节目，在《土地回老家》中拉开序幕，讲述了中国共产党进行土地改革的历程，让广大农民实现了“耕者有其田”；歌曲《支前民谣》生动体现了人民群众对人民子弟兵的深厚感情，体现了在中国共产党领导下的“军民鱼水一家亲”；情景表演《决战时刻》以三大战役中淮海战役为背景，通过炊事班老班长的视角展现了革命前辈的艰苦奋斗历程；歌曲《磨盘布下雄兵百万》再现了革命前辈在一间间普通的山村农舍里，为中国人民解放事业进行艰苦卓绝的战斗。小品《进京之前》以中国共产党“进京赶考”为背景，从毛泽东同志的勤务兵为切入点，展现了老一辈革命者的艰苦朴素的作风，更生动体现了以“两个务必”为核心的西柏坡精神。专场演出在悠美的歌曲《领航》中结束。

此次演出也是第四医院纪念建党102周年暨第15届文化艺术节系列活动之一，通过举办上述活动，有利于进一步加强宣传引导，教育广大党员继续谦虚谨慎、戒骄戒躁，继续艰苦奋斗、锐意进取，推动医院高质量发展。

生于盛世当不负盛世，走好新时代“赶考”之路，是每一位中国共产党党员肩负的责任。全院干部职工将牢记习近平总书记的嘱托，继承和弘扬西柏坡精神，牢记“两个务必”，一以贯之加强自身建设，为推动“健康中国”“健康河北”和医院高质量发展，继续书写经得起历史和人民检验的更加优异的答卷。

口腔医院第三党支部开展主题党日活动

为贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神，扎实推进主题教育走深走实，深刻领悟习近平总书记“用好红色资源，传承好红色基因”的指示精神，充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，近日，口腔医院第三党支部组织党员干部来到邯郸市涉县医院进行义诊，并赴八路军一二九师纪念馆开展教育活动。

经过三个半小时的行程，一行人到达涉县医院。大家不顾旅途的疲劳，迅速投入到了义诊工作中。

此次活动，得到了涉县医院的支持与宣传，前来咨询的患者络绎不绝。义诊现场，第三党支部书记、口腔修复科主任孟令强及其他党员向居民们耐心讲解了口腔卫生健康的重要性，并认真仔细地为他们进行了口腔检查，根据患者的年龄、口腔健康状况给出合理的建议，从口腔卫生、生活习惯、饮食安全等方面给予健康指导。

大家还与涉县医院的口腔同仁就先进的诊疗技术进行了交流。此次活动受到了当地医务工作者和患者的欢迎与好评。

义诊结束后，大家前往八路军一二九师纪念馆，开展专题教育活动。

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”在一二九师雕像广场，第三党支部书记孟令强带领党员重温了入党誓词。

千家炮火千家血，一寸河山一寸金。在一二九师司令部旧址和一二九师陈列馆内，工作人员绘声绘色地讲解，大家认真聆听、驻足观看，仿佛置身于那炮火纷飞的年代，亲身感受到革命先烈为了新中国的解放前赴后继、浴血奋战、不怕牺牲的战斗场面，体会到了今天和平、幸福、美好生活的来之不易，更要加倍珍惜。

通过邓小平“公平秤”、“刘伯承拒瓜”等精彩典故，广大党员干部深刻感受了革命先辈廉洁治军、廉洁从政的作风。陈列馆内一张张珍贵的照片、一件件珍贵文物，让大家近距离地了解了八路军一二九师转战太行、创建晋冀鲁豫抗日根据地、到千里跃进大别山的光辉历程，以及革命前辈运筹帷幄，决胜千里的光辉壮举，进一步加深了大家对老一辈无产阶级革命家的敬仰。

此次党日活动结束后，大家纷纷表示，要继承和弘扬我党的革命精神和优良传统，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，从伟大建党精神中汲取信仰的力量，牢牢把握主题教育总要求，在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫，以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，把主题教育成果体现到具体工作中，为医院高质量发展作出自己的贡献。